

# 省运会跳水决赛收官,人才优选开新路 劈波斩浪,恰青春年少

8月14日,山东省第二十五届运动会跳水决赛在日照市游泳中心跳水馆收官。经过5个比赛日的激烈争夺,7至14岁的小运动员展现了不服输、不放弃的良好精神风貌,最终32枚金牌花落各家。

本届比赛新增两枚双人跳金牌,并在年龄分组上更加细化,虽然参赛人数比上届有所减少,但参赛队员的整体水平不断提高,我省跳水后备人才储备呈现较好发展态势。

## 山东体育

### 2022全国武术套路锦标赛 “武”动临汾

8月9日,2022年全国武术套路锦标赛在临汾临汾体育馆开幕。来自全国46支代表队的726人参赛,其中运动员506人(男子300人,女子206人)。本次比赛共设置24个项目,男、女项目各12个。2022年全国武术套路锦标赛是近年来山东承办的规格最高、规模最大的一次武术赛事活动,对宣传山东武术以及山东文化,展示大美临沂、好客山东的好形象,具有积极的推动作用,也为山东武术长足发展积蓄力量。(宫尚文 史文平)

### 山东省男子 三人篮球联赛开赛

近日,由山东省篮球运动协会主办的2022山东省男子三人篮球联赛正式拉开帷幕,首场比赛在青岛李沧万达广场打响,共有12支队伍参加本站比赛。2022山东省男子三人篮球联赛比赛时间均在双休日,分为6站分站赛及1站总决赛,累计近300场比赛。赛事举办城市为青岛、济南等七个城市。据了解,三人篮球深受广大群众欢迎,群众参与度较高。通过三人篮球省联赛,旨在搭建新的篮球全民健身平台,进一步丰富群众文体生活,更好地推动全民健身开展,促进群众身心健康和全面发展。(宫尚文 郑保军)

### “全民健身日” 山东各地活动遍地开花

8月8日,2022年山东省“全民健身日”主题活动在滨州启动。据不完全统计,围绕全民健身日,省、市、县三级开展活动达到450多项,在全省范围内掀起了全民健身的热潮。除了丰富多彩的全民健身赛事活动,全民健身日主题活动期间,全省各级还组织开展公共体育场馆开放、科学健身指导服务、国家体育锻炼标准测试、体育消费券发放等各类全民健身服务,带动更多群众走出家门,走上运动场。(史文平 董会青)

### 全国社体指导员 展示交流我省获殊荣

8月8日,在由国家体育总局群体司、社体中心、中国社会体育指导员协会联合举办的“8·8全民健身日”2022年全国社会体育指导员交流展示大会上,我省全面开花,除在五个项目上获得7个单项奖外,同时还获得优秀组织奖、体育道德风尚奖、全国3·25学雷锋志愿服务活动突出贡献奖等殊荣。我省取得的成绩充分反映了我省社会体育指导员在推动健康中国、全民健身从我做起、全民健康你我同行所取得的成果。(史文平 李霞)

### 冠军杯赛包揽前四 山东铁三获亚锦赛资格

日前,2022年哈尔滨全国铁人三项冠军杯系列赛暨亚锦赛选拔赛在哈尔滨呼兰河口湿地公园举行,我省选手包揽女子优秀组前四名。本站冠军杯是2022年亚洲铁人三项锦标赛选拔赛,来自北京、广东、云南、内蒙古、山东、辽宁、河北、四川等省市的10支代表队,150余名运动员参赛,共分优秀组、青年组和少年组等12个组别进行。按照国家铁人三项队参赛选拔办法,本次比赛男女优秀组前三名运动员获得9月哈萨克斯坦亚锦赛参赛资格。(宫尚文 孔军)



扫码下载齐鲁壹点  
找记者 上壹点

编辑:季禹 组版:洛菁



省运会跳水决赛收官,我省小将展现良好风貌。

### 体教融合蹚培养新路

跳水项目成才周期较长、启蒙年龄较小,加上中小学生还需要学习文化课,因此他们的日常比较辛苦,付出的努力也要比其他孩子多。经过多年努力,孩子未来能否成为正式运动员?家长这样的担忧,同样也制约着跳水后备人才从数量到质量上的增长。

王峰表示,体教融合是解决这一问题的一条好路子。把学校作为后备人才培养基地,让项目教练走进学校,致力于增强学生体质的同时,发现和培养特需人才,从而实现教育和体育双向共赢。

从另外的层面来看,基层的跳水教练是发现好苗子的第一人,如何提高他们培养、训练人才的积极性,也是重点需要关注的问题。王峰表示,提高基层教练的待遇,给他们创造更多机会走出去,接触更高层次的专业人士,学到更先进的教学理念,只有这样,全省跳水整体水平的提升才会有保障。

本届省运会跳水比赛圆满结束,王峰将带领跳水团队在省体育局和省游泳运动管理中心的大力支持下,进入十五运周期的备战。此次省赛选拔的各市好苗子,也将与省队队员一起参加冬季集训,为全国跳水锦标赛、冠军赛取得好成绩,发起新一轮的冲击。

### 各队稳定性有提高

本届省运会跳水决赛共有济南、青岛、淄博、潍坊、烟台、日照、泰安、菏泽的8支代表队102名运动员,参加6个组别32项角逐。从奖牌的分布来看,往届的跳水强队济南、淄博依旧保持强势,2市收获了32枚金牌中的24.5枚。

济南的14.5枚和淄博的10枚金牌数量均已超越上届,其中济南跳水男队优势较为明显,而淄博跳水女队则发挥出较高水平。此外,烟台收获3枚金牌,泰安收获3枚金牌,菏泽收获1枚金牌,日照收获0.5枚金牌。

“本届省运会各市队员的稳定性较往届有所提高,出现重大失误的比例也相对减少。”省游泳运动管理中心跳水项目负责人王峰作为比赛仲裁深有感触。

同时,本届比赛特别设置了最低7岁年龄组别,一龄一组使得比赛在公平竞争环境下更具观赏性。对于新增加的两个双人项目,王峰说道,双人需要的磨合期长,通过省运会设项更好地与全国比赛接轨,可以促进各市提前着手配对,而不是在大赛来临之际临时组合,那样短时间内两人的默契程度很难达到高度统一。

### 各方助力优选人才

省运会就是发现人才、磨炼人才的赛场。省游泳运动管理中心此次专门组建了选材组,通过比赛选拔各市优秀苗子。“希望每次的省赛都能多选材、选好材,哪怕只找到两三个有长期发展潜质的后备人才,都是我们期盼的。”王峰说。

省游泳运动管理中心也在努力做着各方面的工作,在省内不断挖掘人才。

省运会让各市的教练、队员齐聚一堂,大家互相切磋交流的同时,共商全省跳水项目未来发展之路。“我们会跟各市教练探讨选材的一些方式,打通省市之间的沟通渠道,让他们了解培养更高层次人才的条件,从而为省队输送更优质的苗子。”王峰说道,现在省内除了淄博和烟台,其他地市几乎都没有专门的训练场馆。

建馆需要各市长期规划,如何能在短时间内解决场地短缺问题?为此,他们一直在积极协调争取,从去年开始,省体育中心的训练场馆已向各市开放。

在后备人才培养和选材上,跳水跟体操很像,共用体操基础。目前双方选材都相对较难,体操练的人少,相应地跳水人才也不好选拔。王峰表示,体操和跳水本是一家,需要互相支持,人才共享。

## 走进一线,媒体赋能体育产业发展 “走齐鲁·看产业”行进式主题宣传活动启动

本报讯 为扩大对外宣传的聚合效应,更加积极主动树立山东体育良好形象,更好展现山东体育产业改革创新的鲜活实践。8月10日,2022“走齐鲁·看产业”行进式主题宣传活动在潍坊拉开序幕。活动将持续组织部分中央驻鲁媒体、省内主流媒体记者,深入16市基层一线调研采访,围绕各地践行新发展理念,推动体育产业高质量发展进行全媒体形式的主题采访活动。

本次媒体行活动由山东省体育产业发展服务中心指导,山东省体育产业发展服务中心、山东省体育产业联合会体育传媒专委会承办,各市体育部门协办。

近年来,随着我省经济社会高质量发展和体育强省建设加快推进,山东体育产业总规模已达到2900亿元,竞赛表演、健身休闲、体育制造、体育培训、体育传媒等各类业态竞相发展,在制度创新、模式创新、服务创新、科技创新等方面涌现了很多亮点,在推动经济建设、促进就业创业、增进民生福祉等方面发挥了显著作用。

推动高质量发展,离不开良好舆论环境的支撑。今年5月18日,在山东省体育局指导下,由大众日报、山东广播电视台、新黄河、齐鲁晚报、体育晨报、山东商报等十余家省内主要媒体发起成立的山东

省体育产业联合会体育传媒专委会应运而生。它的成立一方面有利于整合媒体资源,发挥联动效应,赋能体育产业发展;另一方面有利于壮大全媒体集群,打造新媒体矩阵,讲好山东体育故事。

山东省体育产业联合会体育传媒专委会主任吴文峰表示,山东体育“走在前、开新局”步伐铿锵,山东体育产业高质量发展蹄疾步稳,通过策划实施此次主题宣传活动,我们将用镜头和笔触讲好山东体育故事、传播山东体育好声音,突出宣传山东体育产业高质量发展的成果亮点,为加快建设新时代现代化体育强省营造良好的舆论环境。(慧敏)